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rapi-jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!

Hetedik alkalommal készítette el a Szolgáltató Szervezetek kockázatkezeléséről (third Party risk 
Management/tPrM) szóló felmérését a deloitte. a deloitte szakértői szerint ez a terület komoly 
átalakuláson megy keresztül, hiszen a koronavírus-járvány és a jelenleg is zajló háború rávilágított 
a beszállítói láncok és a környezeti-társadalmi-vállalatirányítási (eSg) tényezőknek való megfelelés 
gyengeségeire. Melyek a terület fő kihívásai és prioritásai? erről a témáról olvashatnak bővebben 
Monitor rovatunkban.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – scmonitor.hu – is 
bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

Új paradigma

a felturbózott árupiaci termékek a befektetési 
rendszerváltás hírnökei lehetnek. a koronavírus-
járvány során elhanyagolt reáleszközök némelyike iránt 
megugorhat a kereslet, ahogy a világ egy új, fenntartható 
paradigmára tér át, de néhány egyéb területen 
nehézségekre kell számítani a fidelity szerint – áll a cég 
július 12-én kiadott közleményében.
Már több mint 18 hónapja, hogy a goldman Sachs 
kilátásba helyezte az új „szuperciklust”, és bár az ukrajnai 
háború megbonyolította a helyzetet, a tartósan magas 
árupiaci termékárakat alátámasztó körülmények mit sem 
gyengültek. a 2008-as globális pénzügyi válságot megelőző 
évtizedhez hasonlóan a zöld átmenet követelményei 
miatt bizonyos nyersanyagok iránt óriási a kereslet, és 
ez a jövőben is így lesz. emiatt hosszú távon várhatóan 
emelkedni fog egyes fémek, például a nikkel, a kobalt 
és a lítium ára – ezek ugyanis a világ számára immár 
nélkülözhetetlen elektromos infrastruktúra kulcsfontosságú 
alapanyagai –, és a szén átárazódására is sor kerülhet. Ha 
ez továbbra is igaz marad, a befektetők új paradigmával 
kerülnek szembe.
történelmileg, amikor az árupiaci termékek szárnyalnak, 
a növekedési részvények – többek között a technológiai 
és sok más olyan részvény, amelyek a világjárványból való 
globális kilábalás során látványosan meneteltek – általában 
kevésbé teljesítenek jól, mint a value jellegű eszközök, 
például a pénzügyi vagy a fogyasztási papírok. Ugyanez 
igaz az S&P 500 indexre is, amely történelmileg leginkább 
az árupiaci termékek árával ellenkező irányba tendál. 
gondoljunk erre úgy, hogy a régi gazdaság áll szemben az 
újjal, vagy az alapvető szolgáltatók a hozzáadott értéket 
nyújtó szolgáltatókkal.
a szuperciklus-elmélet végső megítélése még hátravan, 

és addig még a helyzet is változhat. az elmúlt 6 hónap 
során az olajpiacon tapasztalt feszültségek enyhülhetnek, 
a világgazdaság kemény landolása lefelé húzhatja az 
árupiaci árakat, a közel-keleti és az amerikai olaj- és gázipari 
beruházások pedig újra fellendülhetnek.
környezeti szempontból azonban a világ nagy része olyan 
pályára állt, amely a városok és az infrastruktúra ahhoz 
hasonló, radikális átalakítását követeli meg, amilyenre kína 
2000-es évekbeli növekedése vagy európa és japán 1950-es 
évekbeli újjáépítése során került sor. – Ha ez bekövetkezik, 
az egyrészt azt jelentheti, hogy a megélhetési költségekhez 
kapcsolódó válság egy ideig még velünk marad, miközben 
a strukturális infláció beágyazódik, másrészt azt, hogy 
a befektetők elnyerik jutalmukat azért, hogy a zöld 
átmenetre, például a villamosításra, új fűtési és közlekedési 
rendszerekre és az új élelmiszer-termesztési és -csomagolási 
módszerekbe irányuló beruházásokra is fordítanak tőkét 
– tette hozzá al-Hilal István, a fidelity International közép-
kelet-európai igazgatója.
eközben a pénzügyi rendszert is megtisztíthatjuk 
az évtizedes központi banki bőkezűség miatt előállt 
tőkeelosztási hibáktól. a reáleszközök a pénzügyi eszközök 
rovására fognak profitálni – sok ilyen buborék már most 
kipukkanóban van. Mindez nem lesz egyszerű, de a 
rendszerváltás sosem az. 

SÚlyoS a gépjárművezető-hiány

a 110 hazai piacvezető fuvarozó vállalkozásnak jelentős, 
mintegy 1,52 százalékos a hozzájárulása a hazai gdP-
hez, mégis veszélybe került versenyképességük fenntartása. 
olyan súlyos a munkaerőhiány az ágazatban, hogy az már 
az ellátási lánc – és tágabb értelemben – a költségvetés 
biztonságát és érdekeit is veszélyezteti – áll a július 6-án 
kiadott sajtóközleményben. »
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„kincs, ami nincs!” – címmel rendezett közös konferenciát 
a Magánvállalkozók nemzeti fuvarozó Ipartestülete – 
nit Hungary és a Magyar közúti fuvarozók egyesülete 
(Mkfe). a két meghatározó fuvarozói érdekképviselet 
szakmai konferenciáján – a piacvezető munkáltatókat 
megszólaltatva – kereste a megoldásokat az ágazat 
legégetőbb problémáira. azaz arra, hogyan lehet mielőbb 
orvosolni az égető gépjárművezető-hiányt, valamint 
fenntartani versenyképességüket.
a szakmai szervezetek hozzávetőlegesen 8-10 ezer főre 
becsülik a munkaerőhiány mértékét a teljes alágazatban: az 
árufuvarozásban és személyszállításban, különösen pedig 
az autóbuszos személyszállításban. a szakmai szervezetek 
számításai szerint egy gépkocsivezető évente mintegy 4,2 
millió forint adóbefizetést generál a költségvetés számára, 
a hiányzó 8-10 ezer fővel kalkulálva ez hozzávetőleg 32 
milliárd forint adóbevétel-kiesést jelent.
a szállítás és raktározás a központi Statisztikai Hivatal (kSH) 
adatai szerint 5,6 százalékkal járul hozzá a magyar gdP-hez. 
ezen belül a piacvezető 110 hazai vállalkozás hozzájárulása 
a hazai gdP-hez mintegy 1,52 százalék. a közúti fuvarozási 
alágazat hozzájárulásából a piacvezető 110 hazai 
vállalkozás 27,15 százalékkal veszi ki a részét, tehát csaknem 
egyharmad részt képvisel. Mint ismert, 2022. júniusában 
valamivel több, mint 13 ezer árufuvarozó szolgáltatót tart 
nyilván a szakminisztérium.
a közúti fuvarozási alágazaton belül a piacvezető 110 
hazai vállalkozás 24 300 főt foglalkoztat, ez az alágazatban 
a teljes foglalkoztatottak negyedét jelenti. Szintén ezen 
vállalkozói kör a központi költségvetés bevételeit – a kSH 
adatai alapján – 155,2 milliárd forinttal gyarapította. a hazai 
e-útdíjbevételek 18,5 százalékát, az üzemanyag után fizetett 
jövedéki adóbevételek mintegy 4,0 százalékát biztosította. 
Munkaerő hiányában mindezek a bevételek veszélybe 
kerülnek, tehát a probléma a kormányzat számára is 
stratégiai kérdés kell legyen, amire mielőbb meg kell találni 
a perspektivikus megoldást.
a szakma képviselői a kritikus helyzet javítása érdekében az 
alábbi megvitatásra szánt javaslatokat fogalmazták meg a 
kormányzat számára:
•  Szükséges a gépjárművezető képzést integrálni a 

felnőttképzési rendszerbe, és arra állami forrást biztosítani.
•  a gépkocsivezetői tevékenység ma nem szakma. a 

közeljövőben vizsgálni szükséges a Szakmajegyzékben 
való szerepeltetést, amellyel hozzájárulna a 
pályaorientáció erősítéséhez.

•  rövid távon a munkaerő-elvándorlás megakadályozásának 
eszköze az lehet, ha emelik a napidíjakat, adómentes 
juttatásokat, kiegyenlítve ezzel az európai uniós belső piaci 
bérfeszültségeket.

•  különösen fontos a külföldön dolgozó magyar 
gépkocsivezetők visszacsábítása. ehhez szükséges a hazai 
és nyugat-európai jövedelmi viszonyok közelítése, és a 
költségvetési érdekekkel azonosan a szociális biztonság és 
a munkakörülmények javítása.

a két szakmai szervezet közös konferenciáján résztvevő 
és megszólaló, véleményformáló vállalkozások jelentős 
munkaadók, Hr tevékenységük szervezett és tudatos, és 
jelentős mértékben járulnak hozzá az államháztartás és a 
költségvetés bevételeihez. versenyképességük fenntartása, 
fejlődésük biztosítása létkérdés a nemzetgazdaság 
szempontjából is.
a továbbiakban a két szakmai szervezet, amelyek az 
engedéllyel rendelkező közúti személy- és áruszállító 
vállalkozások – melyeknek döntő többsége az ellátási lánc 
szempontjából szintén fontos kis- és középvállalkozás -– 
mintegy 60 százalékát tudja a tagjai sorában, elhatározta, 
hogy szorosabbra fűzi szakmai együttműködését, s erről 
írásban is megállapodtak. 

Bővült a teva deBrecenBen

az utóbbi évek legnagyobb kutatás-fejlesztési 
beruházásával készült el a teva gyógyszergyár Zrt. 
debrecenben. a közel 800 millió forintos fejlesztés nyomán 
egy csúcstechnológiás laboratóriumot adtak át, amelynek 
köszönhetően megduplázható a helyben végzett biológiai 
vizsgálatok száma – jelentette be a cég június 22-én kiadott 
sajtóközleményében.
Magyarországra érkezése óta kiemelt ágazatként tekint 
a teva a kutatás-fejlesztésre (k+f), mely területen már 
mintegy 220 szakember dolgozik. a debreceni gyár 
stratégiai szerepét tovább erősíti az az összesen közel 
800 millió forintos összértékű beruházás, melynek 
eredményeként még hatékonyabbá tették, illetve bővítették 
az originális (specialty), vagyis az újonnan kifejlesztett 
hatóanyagot tartalmazó készítmények kutatásának 
folyamatát. ezzel az összeggel egészül ki az a 450 milliárd 
forint, melyet a teva eddig beruházásra és k+f-re költött 
Magyarországon. 
a projekt keretében egy úgynevezett in vitro biológiai 
vizsgáló laboratóriumot alakítottak ki. (az in vitro, vagyis „az 
üvegben” elnevezés arra a kísérleti technikára utal, amelynél 
a folyamat nem élő szervezetben, hanem azon kívül, 
ellenőrzött körülmények között történik.) a teva ezzel az 
egyetlen nagy beruházással megduplázza a debrecenben 
végzett biológiai vizsgálatok számát.
a laboratóriumban egyfelől a globális piacokra szánt 
új termékek fejlesztésének egy adott lépését végzik, 
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elsődlegesen preklinikai és klinikai vizsgálatokból származó 
minták tesztelésével. ezek a vizsgálatok főként a fájdalom 
és az asztma kezelésére szolgáló készítmények fejlesztését 
szolgálják. emellett a laboratórium lehetőséget teremt 
arra is, hogy ott bizonyos idegrendszeri megbetegedés 
kezelésére már kifejlesztett termékek gyártásba kerülését 
megelőző utolsó vizsgálatait is elvégezzék: a debreceni 
létesítménybe így az egyesült Államokból, az európai Unió 
tagországaiból, de kanadából és japánból is érkezhetnek 
majd minták elemzésre.
ez a fejlesztés is jól mutatja, hogy bár a teva elsősorban 
generikus vállalatként ismert, egyre nagyobb hangsúlyt 
fektet az originális (specialty) készítmények kifejlesztésére. 
nem véletlenül utalt erre rövid értékelésében radovan 
toman, a teva debreceni telephelyének vezetője is: 
„debrecen stratégiai fontossággal bíró telephely, mely 
komplex gyártó és k+f központként működik”.  
– a biológiai vizsgálatok száma duplázódig meg, egy 
nemzetközi szinten is modern eszközparkban és kimagasló 
szaktudással bíró kollégáknak köszönhetően – tette hozzá 
Pogány Csaba, Specialty r&d vezető. az új részleget egy már 
meglévő épületben alakították ki úgy, hogy csupán az eredeti 
falakat tartották meg: a 460 négyzetméteren 4 iroda és 6 
vizsgáló laboratórium kapott helyett a tárolóhelyiségek, a 
tárgyalók, az étkező és az öltöző mellett. az épület kialakítása 
és felépítése megfelel a mai kor követelményeinek, a 
laboratórium eszközparkja pedig nemzetközi szinten is 
kiemelkedő. ezt jelzi az is, hogy a beruházás összköltségének 
több mint egyharmadát a vizsgálatokhoz szükséges eszközök 
beszerzésére fordították. 

Bővülő portfólió győrBen 

június 21-én közösen jelentette be Szijjártó Péter, 
Magyarország külgazdasági és külügyminisztere, Simon 
róbert balázs, parlamenti képviselő, alfons dintner, az audi 
Hungaria igazgatóságának elnöke és robert buttenhauser 
az audi Hungaria motorgyártásért felelős igazgatósági tagja 
budapesten a külügyminisztériumban, hogy a jövőben 
tovább bővül a vállalatnál készülő elektromos hajtások 
portfóliója. a beruházás, amelyben Magyarország kormánya 
is szerepet vállal több mint 260 munkahely megőrzéséhez 
járul hozzá, és tovább erősíti Magyarország szerepét a világ 
járműiparában.
– a járműipar átalakulásával összhangban számunkra is 
elengedhetetlen üzleti modellünk és termékportfóliónk 
átalakítása, hogy megőrizzük és tovább erősítsük 
versenyképességünket és hosszú távú munkahelyeket 
tudjunk biztosítani munkatársainknak. jövőbe mutató 
termékeinkkel és kompetenciaalapú szolgáltatásainkkal 
továbbra is fontos szerepet töltünk be a volkswagen 
konszernben és hozzájárulunk Magyarország sikereihez a 
járműipar új korszakában – mondta alfons dintner, az audi 
Hungaria igazgatóságának elnöke.
az új, úgynevezett Meb eCo (Modularer 

e-antriebs-baukasten – modulrendszerű elektromos 
hajtáskoncepció) hajtásokat a volkswagen konszern kis 
méretű elektromos autóiba építik. a gyártás a tervek 
szerint 2025-ben kezdődik győrben, amelyhez egy új 
gyártóterületet alakítanak ki. az új termék gyártása új 
kompetenciákat is jelent, hiszen a gyártási mélység 
növelésével az elektromos hajtáshoz szükséges 
lemezcsomagot és a forgóegységet (rotor) is a győri 
munkatársak fogják készíteni, valamint a későbbiekben a 
teljesítményelektronika gyártása is vállalatnál történik. 
– vállalatunk több éves tapasztalattal rendelkezik az 
elektromos hajtások technológiája terén. a jelenlegi, 
évente mintegy százezres darabszámban készülő 
elektromos motorcsalád hamarosan kiegészül a következő 
elektromos motorgeneráció, a PPe hajtások gyártásával. a 
motorgyártásunk átalakulásának következő meghatározó 
lépéseként érkezik hozzánk az Meb eCo motorcsalád. a 
sorozatgyártás elindulásáig felkészítjük munkatársainkat 
az új technológiára, valamint hozzásegítjük őket az 
új alkatrészek gyártásához szükséges kompetenciák 
elsajátításához – mondta robert buttenhauser, az audi 
Hungaria motorgyártásért felelős igazgatósági tagja.  

évforduló pécSett

az innovációra fókuszál a 110 éves évfordulót ünneplő bat 
Pécsi dohánygyár kft., amely mára a bat vállalatcsoport 
globálisan is jelentős termelőegysége. Három önálló 
gyáregységben több mint 800 főt foglalkoztat napjainkban 
a bat Pécsi dohánygyár kft., amely több termékkategória 
előállításában is aktív, így a kevésbé káros* termékek közé 
tartozó nikotinpárnákat is gyárt. a város egyik legnagyobb 
múlttal rendelkező munkáltatóját a folyamatosan fejlődés 
és innováció jellemzi, a pécsi dohánygyár 110 évvel ezelőtt, 
1912-ben kezdte meg működését – áll a június 22-én 
kiadott közleményben.
a magyar leányvállalat tevékenysége szorosan illeszkedik 
a globális cégcsoport a better tomorrow™ elnevezésű 
stratégiájába. ennek célja egy jobb holnap építése azáltal, 
hogy a bat csökkenti üzleti tevékenységének az emberek 
egészségére gyakorolt hatását. a vállalatcsoport a felnőtt 
fogyasztóknak olyan innovatív termékeket kínál, amelyek 
fogyasztása tudományosan bizonyítható módon kevesebb 
kockázattal* jár. 
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2019-ben 7,5 milliárdos beruházásnak köszönhetően 
kezdte meg működését a legújabb pécsi gyáregység, amely 
nikotinpárnákat állít elő. ez a terméktípus – akárcsak az 
e-cigaretta és a hevítéses dohánytermékek – a kevésbé 
káros* kategóriába tartozik. a telephely a vállalat eSg 
vállalásaival összhangban, 2021-ben karbonsemleges 
tanúsítványt szerzett.
– a közel harminc exportpiacot kiszolgáló nikotin-
párnagyárunk példaértékű a nemzetközi cégcsoporton 
belül, különösen a fenntarthatóság és az innováció terén – 
jelentette ki orosz Zoltán, a 2021-ben a 180 milliárd forintot 
megközelítő nettó árbevételt és mintegy 10 milliárd forintos 
adózott eredményt1 elérő bat Pécsi dohánygyár kft. 
ügyvezető igazgatója. a szakember szerint a jövőben is 
kiemelt figyelmet kap a pécsi nikotinpárnagyár fejlesztése, 
amely a tervek szerint a termékkategória legnagyobb 
európai gyártójává válik.
a bat 2030-ra globálisan 50 millió fogyasztót szeretne 
ellátni füstmentes termékekkel, amiben a nikotinpárna 
és az e-cigaretta mellett a hevítéses dohánytermékek 
is kulcsfontosságú szerepet játszanak. ez a stratégia 
szorosan leköveti a dohányipar kevésbé káros* termékekre 
alapozó megújulását, amelyben az ártalomcsökkentés és a 
környezettudatosság egyaránt meghatározóak.  
* a bizonyítékok széles körére alapozva, és feltételezve, hogy teljes mértékben leszok-
nak a cigarettáról. ezek a termékek nem kockázatmentesek, és függőséget okoznak. 
_ _ _ _ 
 1 a bat Pécsi dohánygyár kft. eredményei a hazai termékértékesítésből származó bevételek 
és a gyártási bevételek együttesen. 2021-ben 178 664 millió ft nettó árbevételt és 9984 millió 
ft adózott eredményt realizált a vállalat.

értékeS tudáSt BiztoSít a Spar

Szakmai képzéssel támogatja a SPar Magyarország azon 
beszállítóit, amelyek hazai kisvállalkozásként, családi 
cégként kerülnek be innovatív, egyedi termékeikkel az 
üzletlánc polcaira a régiók kincsei vagy a Hungaricool by 
SPar program keretében – olvasható a cég június 20-án 
kiadott közleményében.
a SPar Magyarország a magyar gazdák, családi 
vállalkozások, a magyar agrárium és feldolgozóipar 
mellett elkötelezett vállalat – a hazai termelők és a magyar 
termékek, innovációk ösztönzése üzleti filozófiájának 
alappillére. felkarolásukat támogatja a 2019-ben startolt 
Hungaricool by SPar termékinnovációs verseny, valamint a 
2021-ben indult régiók kincsei beszállítói program is.
– a sok esetben kézműves, hagyományos eljárással készült 

nestlé hungária 
Hélène kovalevsky közel 6 éves 
vezetése után Lidia Wrońska veszi át a 
nestlé Hungária szerencsi és diósgyőri 
gyárainak irányítását. Lidia Wrońska a 
nestlé egyesült királyságbeli fawdon 
gyáregységből érkezik Magyarországra.

Személyi hírek

termékeket gyártó kis cégek számára általában kihívást 
jelent, miként kapcsolódjanak be egy nemzetközi üzletlánc 
rendszerébe, hiszen a termékeik elhelyezése csupán az 
első lépés. a nehézségek áthidalására indította el a SPar 
Magyarország folyamatosan bővülő mentorprogramját, 
amelynek során egyrészt alapvető fontosságú logisztikai, 
élelmiszer-biztonsági, pénzügyi és jogi ismereteket osztunk 
meg partnercégeinkkel, másrészt egyre inkább előtérbe 
kerül a márkaépítés fontossága is, hiszen minden fél közös 
érdeke, hogy hosszú távon is életképes, sikeres hazai 
brandek jöjjenek létre – mondta Maczelka Márk, a SPar 
Magyarország kommunikációs vezetője. 
a legutóbbi, a SPar beszállítói akadémia „Marketing 
bootcamp” elnevezésű rendezvényének fókuszába 
épp ezért kifejezetten ez utóbbi témakör került: 
szakemberek tartottak előadásokat sajtókommunikáció, 
piackutatás, marketingstratégia témakörökben, de 
kiemelt hangsúlyt kapott a közösségi média és a 
tartalomfejlesztés is. a résztvevők a SPar kommunikációs 
és marketingvezetőinek előadásai során bepillanthattak 
a cégcsoport kommunikációs személetébe, stratégiai 
tervezési folyamataiba is. a Marketing bootcamp kétnapos 
rendezvényének elsődleges célja az, hogy a marketing 
és a brand-építés terén hiánypótló marketing és vezetői 
tudásanyaggal segítse az üzletlánchoz kötődő magyar 
kisvállalkozásokat, ösztönözze a további termékfejlesztést 
és innovációt és támogassa a haza vállalkozások hosszú 
távú piaci sikerét. 
a kétnapos képzés keretében huszonhárom szakember 
tartott előadást vagy műhelyfoglalkozást a mintegy száz 
hazai élelmiszeripari kisvállalkozás vezetőjének: a saját 
területükön nagy tapasztalattal rendelkező előadók számos 
azonnal használható, praktikus módszert mutattak be, majd 
a műhelymunka során a cégek a saját márkájukra vonatkozó 
feladatokat kaptak, így ennek révén az őket konkrétan 
és személyesen érintő esettanulmányokat elemezhették 
ki később közösen. az itt megszerzett tudás abban is 
segítheti majd a vállalkozásokat, hogy más hazai értékesítési 
csatornákat is kiépítsenek, sőt, akár külföldön is piacokat 
szerezhessenek. 
a beszállítók mentorálása a jövőben is folytatódik, hiszen 
a SPar beszállítói akadémia olyan tudásanyagot biztosít, 
amely nagyban hozzásegíti a kisvállalkozásokat a sikeres 
piaci szerepléshez és a bővüléshez.  



7 • 2022. július–augusztus

z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk röviden a 
HEINEKEN sörgyárról? 
z göcsejiné kiss rozália, a HeIneken Hungária Sör-
gyárak Zrt. Customer Service & Logistics Managere: 
a HeIneken Hungária Sörgyárak Zrt. több mint 125 
éves sörfőzési tapasztalata, valamint nemzetközileg 
elismert márkái révén a magyar piac meghatározó 
szereplője. a cég portfóliójába tartozik többek kö-
zött hazánk legkedveltebb söre, a Soproni és leg-
népszerűbb sörkülönlegességei, a Soproni óvatos 
duhajok, valamint a Heineken, amely több, mint 
200 országban elérhető, így a világ legnemzetkö-
zibb sörmárkája. a vállalat közel 500 főt foglalkoztat 
Magyarországon. a HeIneken Hungária elkötelezett 
a felelős alkoholfogyasztás népszerűsítése és a helyi 
közösségek támogatása iránt.  

z Miért vált szükségessé a targoncaflotta meg-
újítása a vállalatnál?
z göcsejiné kiss rozália: Mind a HeIneken Hungá-
ria Sörgyárak Zrt. mind a Cola trans kft. élen jár az 
innovációk és folyamatos megújulás szemléletének 
képviseletében. Legyen szó akár új termék beve-
zetéséről, digitalizációról vagy a használatban lévő 
eszközeink korszerűsítéséről, ez közös érdekünk és 
életszemléletünk. Ily módon a soproni telephelyün-
kön az évek óta működő targoncaállomány megújí-
tásába is közösen fogtunk bele, melynek során a ki-
választásban és a megvalósításban is kiváló partneri 
együttműködésről tett tanúbizonyságot a két cég.

z Mióta és milyen konstrukcióban dolgoznak 
együtt a Cola Trans Kft.-vel?
z göcsejiné kiss rozália: a HeIneken Hungária Zrt. a 
Cola trans kft.-vel 2016-ban kezdte meg együttműkö-
dését, tCM típusú anyagmozgató berendezések hosz-
szú távú bérlete, illetve kézi és gépi anyagmozgatási 

tevékenységek ellátása tekintetében. az együttmű-
ködést megelőzte egy klasszikus stratégiai beszerzési 
folyamat, tehát piackutatás, tendereztetés, valamint 
összpontosított tárgyalási aktivitások. ezt követően 
került sor stratégiai szerződés megkötésére.

z Melyek azok a főbb szempontok, amelyek alap-
ján kiválasztották az új gépeket?  
z göcsejiné kiss rozália: az anyagmozgató berende-
zések kiválasztásánál nagy hangsúlyt fektettünk a gé-
pek műszaki paramétereinek áttekintésére, ahol a gép 
típusán túlmenően fontos szempont volt a teherbírás, 
emelési magasság, továbbá kiemelt szerepet kapott 
a biztonsági felszereltség is. rendkívül fontos volt az 
is, hogy a berendezés adottságai összhangban legye-
nek a HeIneken logisztikai munkavégzési folyamatok 
elvárásaival. a típusok kiválasztása a mi felhasználói 
igényeinket és a piaci legfrissebb trendeket maximá-
lisan figyelembe vevő, többlépcsős folyamat eredmé-
nyeként született meg. részünkről elvárás volt, hogy 
olyan megoldásokat dolgozzunk ki, amelyek igazod-
nak a HeIneken magas szintű minőségi standardjai-
hoz, illetve optimálisan támogatják az árumozgatást. 
valljuk, hogy minden helyzetben a legegyszerűbb jó 
megoldás a legjobb.  ennek mentén területspecifi-
kusan, kabinnal felszerelt, kisebb méretű, forgóvillás, 
rövid és hosszú villás targoncák beszerzése mellett is 
döntöttünk.

z Hogyan épül fel a targoncaflotta és milyen ki-
egészítőkkel szerelték fel?
z Horváth dániel, a Cola trans kft. ügyvezető igaz-
gatója: a HeIneken soproni telephelyén 32 darab 
tCM fHb és fb típusú anyagmozgató gép állt üzem-
be az idei év májusában, melyek között elektromos 
homlokvillás, illetve gyalogkíséretű platformos, va-
lamint elektromos komissiózó targoncák találhatók. 

Májusban	került	átadásra	
a	Heineken	Hungária	
Sörgyárak	Zrt.	soproni	

telephelyén	az	új	
targoncaflotta,	amelyet	a	
Cola	Trans	Kft.	szállított.	

Erről	kérdeztük	Göcsejiné	
Kiss	Rozáliát,	a	HEINEKEN	
Hungária	Sörgyárak	Zrt.	

Customer	Service	&	
Logistics	Managerét	és	

Horváth	Dánielt,	
a	Cola	Trans	Kft.	

ügyvezető	igazgatóját.	

A legegyszerűbb jó
megoldás a legjobb

»
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CíMlapon

Mivel a HeIneken számára elsődleges szempont a 
biztonság, ezért számos opciót rendeltek a gépek-
hez. Például visszagurulás gátló és interlock rend-
szer, melynek köszönhetően a targonca működése 
automatikusan blokkolódik, amint a vezető elhagyja 
az ülést, illetve toronyműködés blokkolás, ha a keze-
lő nem tartózkodik az ülésben, továbbá kanyarodás 
közbeni automatikus sebességcsökkentés is tartozik 
az új targoncákhoz.
z göcsejiné kiss rozália: emellett az új targoncák a 
HeIneken digitális ambícióit támogató fleet mana-
gement rendszerrel is felszereltek. ennek jegyében 
lehetővé válik például a targoncák egyedi, kártya 
azonosítós indítása, valamint számos automatikus 
riport támogatja a nyomon követést, illetve a folya-
matos fejlődést (ütközések mérése, üzemórák de-
tektálása stb.). elkötelezetten valljuk és éljük, hogy 
a munkabiztonság az első számú prioritásunk. ezért 
az új targoncák PdS rendszerrel (Pedestrian detec-
tion System) ellátottak, amely egy kamera alapú di-
gitális biztonsági megoldás a gyalogosok fokozott 
védelme érdekében. 
z Horváth dániel: a felvételi folyamatok gyorsítása 
érdekében a targoncákat raklapfelismerő rendszer-
rel (PdS) is felszereltük, amely egy szoftveres meg-
oldás a szabványos kétzsebes raklaptípus gyors, 
teljesen automatikus felismeréséhez. az o3d3XX 
hardverrel kombinálva a raklap pozíciója gyorsab-
ban érzékelhető. a PdS rendszer növeli az autonóm 
és részben autonóm járművek teljesítményét, még-
pedig úgy, hogy a raklap pozíciójának felismerése 
gyorsabban történik, a pontosság befolyásolása 
nélkül. de kiemelném az intelligens targoncaköve-
tő rendszert is.

z Hallhatnánk bővebben a szállított targonca- 
típusokról?
z Horváth dániel: az fHb targoncacsalád tervezé-
sekor a biztonság és a kezelhetőség optimalizálása 
volt a cél. a 80v-os targonca még nagy emelési ma-
gasságnál is rendkívül stabil marad. a duális moto-
rokkal hajtott, kompakt és költséghatékony gépet 
könnyű kormányzás jellemzi. Intelligens és hatékony 
kialakítása révén az fHb optimális biztonságot és ke-
zelhetőséget biztosít. a kezelő kényelmét szolgálja 
a speciális kormánykerék, a hatékony lamellás fék-
rendszer, a kezelői jelenlétet érzékelő rendszer és az 
előnyösen kialakított ellensúly. Innovatív kialakítása 
alacsony energiafogyasztást tesz lehetővé, ezzel 
biztosít kiváló teljesítményt mind a beltéri, mind a 
kültéri használat során. az eCo üzemmóddal hosz-
szabb üzemidő, míg a Pro üzemmóddal nagyobb 
teljesítmény érhető el. a külön rendelhető „feather 
touch” kormányzással akár 20% energiát is megtaka-
ríthatnak a felhasználók, az így megnövelt üzemidő 

jelentősen javítja a termelékenységet. az intelligens 
„Curve Control” kanyarodás-szabályozás a kormány-
zási szögtől függően automatikusan szabályozza a 
targonca sebességét. az egyedi kormányzást bizto-
sító intelligens szoftver az ellenirányban forgó haj-
tókerekeket is vezérli. a vezetési testhelyzet igény 
szerint állítható és az extra széles fellépő garantálja 
a biztonságos beszállást. a targonca ideális választás 
a gyártás, élelmiszeripar, italgyártás, autóipar, fém-
ipar, faipar és a megfelelő védelem miatt a vegyipar 
területén is. az fb targoncák a kategória legalacso-
nyabb fogyasztásával rendelkeznek, tovább üzemel-
nek egyetlen töltéssel, mint bármelyik versenytárs. a 
Provision kialakításnak köszönhetően a targoncake-
zelő minden irányban kiválóan lát, ami biztonságos 
anyagmozgatást garantál. az alacsony fellépő, a szé-
les padlózat nagyban csökkenti a balesetek kialaku-
lásának kockázatát. az ergonomikus kialakítás lénye-
ge a kezelő kényelmének biztosítása. fb targoncáink 
minden igényt kielégítenek ezen a téren, például 
azzal, hogy a legcsöndesebb hidraulikarendszerrel 
felszereltek, és az egyedi kezelőkarokkal intuitív mó-
don és kényelmesen lehet végezni a műveleteket. az 
eredményesség nem csak a teljesítményről szól. az 
ergonómia, a jó kilátás és az egyszerű üzemeltetés 
ugyanolyan fontos szerepet játszanak. az egyedül-
álló rendszernek köszönhetően nő a targoncaveze-
tők termelékenysége, és csökkennek a költségek. a 
biztonságot az interlock rendszer (amint a vezető 
elhagyja az ülést, a targonca működése automatiku-
san blokkolódik) garantálja, valamint a kanyarodás 
közbeni automatikus sebességcsökkentés és a fleet 
management rendszer. a fleet management lehe-
tővé teszi pontos kimutatások kinyerését a targon-
caflottát érintő összes üzemeltetési és karbantartási 
költségről: fogyasztás, szerviz- és alkatrész-költségek 
stb. a költségadatok targoncánként és a teljes flot-
tára is elérhetők, csakúgy, mint a teljes karbantartá-
si és szerviz-munkanapló, esedékes karbantartások 
előrejelzése. opcionálisan közvetlen kapcsolat lé-
tesíthető a targoncákhoz Connectbox Can busz in-
terfészen keresztül, valamint pillanatnyi (sebesség, 
töltöttség-/üzemanyagszint) és operatív (üzemóra, 
hibajelzések) targonca-adatokkal kiegészített statisz-
tikák is elérhetők.

z Hogyan értékeli a két cég közötti együtt- 
működést? 
z göcsejiné kiss rozália: a fentebb említett számos jó 
példa mellett örömmel emeljük ki a Cola trans kft. és 
a HeIneken Hungária Zrt. közötti konstruktív és támo-
gató együttműködést. Mind a hosszú távú stratégiai 
egyeztetéseken, mind a napi operációban – amelyet 
a Cola trans kft.-t képviselő helyi operációs vezető je-
lenléte is támogat – egységben működünk.  SJ

Horváth Dániel, a Cola Trans Kft. ügyvezető igazgatója és 
Göcsejiné Kiss Rozália, a HEINEKEN Hungária Sörgyárak Zrt. 
Customer Service & Logistics Managere
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Monitor

Hetedik alkalommal készítette el a Szolgáltató Szer-
vezetek kockázatkezeléséről (third Party risk Mana-
gement/tPrM) szóló felmérését a deloitte. a deloit-
te szakértői szerint ez a terület komoly átalakuláson 
megy keresztül, hiszen a koronavírus-járvány és a 
jelenleg is zajló háború rávilágított a beszállítói lán-
cok és a környezeti-társadalmi-vállalatirányítási (eSg) 
tényezőknek való megfelelés gyengeségeire. Melyek 
a terület fő kihívásai és prioritásai?

Mindenkinek fontos az ESG, mégsem 
veszik komolyan
a felmérés során kapott válaszok rámutatnak, hogy 
hiába tekintik fontosnak az eSg-céloknak való meg-
felelést, a legtöbb cégnél továbbra sincsenek erre irá-
nyuló gyakorlati mechanizmusok. ennek fő oka, hogy 
a vállalatvezetők egyelőre nem bíznak az ezzel kap-
csolatban elérhető adatokban. azonban a befektető-
ket is egyre inkább foglalkoztatják a vállalatirányítá-
si-társadalmi-környezeti kockázatok, így közös érdek, 
hogy egy megbízható és konzisztens, a döntéshoza-
talt támogató eSg jelentési rendszer alakuljon ki. 
az eSg területen a felmérés érdekessége, hogy 
amerikában, valamint az Ázsia és a Csendes-óceá-
ni (aPaC) térségben a vállalatok majdnem negyede 
bevallottan nem tervez foglalkozni a klímaváltozá-
si kockázatokkal. az európa, közel-kelet és afrika 
(eMea) régióban ez az arány mindössze 7%, ami a 
szakemberek szerint a sokkal szigorúbb európai 
szabályozásnak köszönhető. egyrészt pozitív dolog, 
hogy európa élen jár ebben a kezdeményezésben, 
másrészt ez akár mérhető anyagi versenyhátrányt is 
jelenthet a kontinens cégeinek. 

Gondot okoznak a beszállítói láncok
a másik fontos terület a megbízható beszállítói lán-
cok kiépítése, ahol leginkább a felhőalapú szolgálta-

tásokat nyújtó partnerekre koncentrálnak a vállala-
tok. emellett az utóbbi időszak tapasztalatai alapján 
egyre fontosabbá válik a geopolitikai kockázatok azo-
nosítása és kezelése, mint például az esetleges gaz-
dasági szankciók és exportkorlátozások kikerülése, il-
letve a túlzott földrajzi koncentráltság felszámolása. 
egyre nagyobb figyelmet igényel a külső partnerek, 
beszállítók és azok üzleti környezetének folyama-
tos nyomon követése és a kockázatok értékelése is. 
ennek érdekében – bár ez egyelőre elsősorban nyu-
gat-európai trend – egyre több vállalat komoly be-
ruházásokra is hajlandó. 

Egységes stratégiára van szükség
a felmérés szerint a vállalatvezetők számára nélkü-
lözhetetlenné válik az integrált stratégia a szolgáltató 
szervezetek kezelésében (tPrM), ami figyelembe ve-
szi az esetleges szinergiák kiaknázásának lehetőségét 
is, vagyis egyre lényegesebb, hogy egy előre megha-
tározott stratégia mentén történjen a döntéshozatal. 

Használni kell, nem pedig félni a 
technológiáktól
Sok vállalat a mai napig nem tudja értelmezni a 
humán munkaerőt kiváltó modern technológiai 
megoldásokat, mint amilyen a robottechnológia 
(rPa) vagy a mesterséges intelligencia (aI), pedig a 
tapasztalatok már bebizonyították, hogy ezek sok-
kal költséghatékonyabbak a házon belüli tehetség-
gondozásnál, amely lassú és költséges. Ha pedig a 
vállalatok nem csak egyszerűen a költségcsökken-
tést tartják szem előtt, akkor az újítások bevezetése 
hosszabb távon komoly versenyelőnyt is jelenthet 
számukra. a modern technológiák üzletstratégiá-
ba integrálásában az egyes munkafolyamatok ki-
szervezésnek, harmadik felek bevonásának kiemelt 
szerepe van. 
– az utóbbi évek világjárványa sok céget komoly stra-
tégiaváltásra ösztönzött, illetve rámutatott a beszállí-
tói láncok és a külső partnerek gyengeségeire. ez per-
sze nem jelenti azt, hogy minden folyamatot cégen 
belül kell megoldani, ahogy azt sem, hogy mindent 
ki kell szervezni harmadik feleknek. bár az optimális 
kiszervezési mértéket nem lehet általánosan megha-
tározni, hiszen cégenként eltérő, mégis kétségtelen, 
hogy a korábbinál nagyobb figyelmet kell fordítani a 
külső partnerekre és a kapcsolódó kockázatokra, az 
üzletstratégiában pedig kiemelt helyen kell szerepel-
nie a Szolgáltató Szervezetek kockázatkezelésének – 
nyilatkozta Szöllősi Zoltán, a deloitte kockázatkeze-
lési üzletágának partnere.  

Fenntartható és rugalmas
Fenntartható	és	

rugalmas	beszállítói	
láncokra	törekednek	a	

vállalatvezetők.

a felmérésről 

A felmérésben a Deloitte több mint 1300 cégvezetőt kérdezett meg 
38 országból, ez az eddigi legmagasabb szám az elmúlt hét évben. A 
kérdőíveket 2022 január közepe és február vége között töltötték ki, a 
megkérdezettek többsége olyan szakember volt, akik a kiszervezésért 
felelnek saját vállalatukon belül. A kitöltők között legnagyobb arányban 
a pénzügyi szektor képviselői voltak, őket követik a fogyasztói szektorok, 
illetve az ipar képviselői. Összességében ez a három iparág a válaszadók 
majdnem háromnegyedét adta. Földrajzilag az APAC-régió (Ázsia és a 
csendes-óceáni térség) képviseltette magát legnagyobb arányban, de a 
megkérdezettek majdnem egyharmada az EMEA régióból (Európa, Közel-
Kelet és Afrika) került ki, 21 százalékuk pedig amerikai volt. 



Jungheinrich ERD 220i.  
Elektromos raklapemelő targonca, amely újraértelmezi 
a méret, a biztonság és az ergonómia összhangját.
A Jungheinrich ERD 220i minden szempontból kompromisszumok nélküli megoldást biztosít.  
Az új lítiumion-akkumulátor koncepcióval a gép mérete rendkívül kompakt, ugyanakkor a tágas 
kezelőállás és a háromoldali védelem maximális biztonságot nyújt. Mindez egyetlen targoncában –  
a tökéletes hármas összhangnak köszönhetően elkészült a kategória legjobb modellje. 

További információ:  
www.jungheinrich.hu/erd220i

Osztályelső. 
Háromszorosan.

jungheinrich.hu/li-ion

https://www.jungheinrich.hu/term%C3%A9kek/targonc%C3%A1k-raklapsz%C3%A1ll%C3%ADt%C3%B3k/emel%C5%91kocsik-gyalogk%C3%ADs%C3%A9ret%C5%B1-targonc%C3%A1k/elektromos-gyalogkiseretu-targonca-raklapemelo/erd-220i-983756
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az autóktól az elektromos kerékpárokon át egészen 
a háztartási gépekig és a testen hordható elektro-
nikai eszközökig (wearables) – a félvezetők minden 
elektronikus rendszer alapvető és nélkülözhetetlen 
elemei, egyben a modern technológia világának 
motorjai. a bosch időben felismerte egyre növekvő 
jelentőségüket és további többmilliárd eurós beru-
házást jelentett be. a bosch 2026-ig hárommilliárd 
eurót szán félvezető-beruházásokra egy új, mikro-
elektronikai és kommunikációs technológiai tá-
mogatási program (Important Project of Common 
european Interest (IPCeI) on Microelectronics and 
Communication technologies) keretében. 
– a mikroelektronika a jövő, egyben döntő tényező 
a bosch minden üzletágának sikerében – a holnap 
mobilitása, a tárgyak internete és az „Életre tervezve” 
szlogenünk jegyében megalkotott technológiák kul-
csát adja kezünkbe – hangsúlyozta drezdában, július 
13-án a 2022-es bosch tech day alkalmával dr. Stefan 
Hartung, a bosch igazgatóságának elnöke.
a program részeként a bosch két új fejlesztési 
központ létesítését tervezi reutlingenben, illetve 
drezdában, több mint 170 millió eurónyi össz-
költséggel. a vállalatcsoport a következő évben 
emellett további 250 millió eurót fordít drezdai 
félvezetőgyárában újabb 3000 négyzetméter tisz-
tahelyiség kialakítására. 

A mikroeletronika növeli Európa 
versenyképességét
a chipekről szóló európai jogszabályban foglaltak sze-
rint (european Chips act) az európai Unió és a német 
szövetségi kormányzat további forrásokat fordít az eu-
rópai mikroelektronikai ipari ökoszisztéma kialakításá-
ra. a célkitűzés szerint az évtized végére összességé-
ben tízről húsz százalékra dupláznák európa globális 
félvezetőgyártásban elért részesedését. 
az új források többségét kutatásra és fejlesztésre 
fordítják, melynek részeként a bosch például két 
új fejlesztési központ létesítését tervezi reutlin-
genben, illetve drezdában, több mint 170 millió 
euró összköltséggel. a vállalat emellett drezdai 
félvezetőgyárában további 250 millió eurót kíván 
fordítani az elkövetkező év során újabb háromezer 
négyzetméternyi tisztahelyiség kialakítására. 
– európa ki tudja használni és ki is kell aknáznia 
erősségeit a félvezetőiparban. Minden eddiginél 
fontosabb az európai ipar specifikus igényeinek 
megfelelő chipek előállítása, és nem csupán a 
legkisebb nanométer-tartományban – mondta 
dr. Stefan Hartung. az elektromos mobilitási ipar-
ágban használt elektronikai komponensek például 
40 és 200 nanométer közötti palettát igényelnek 
– pontosan ekkora méretekre tervezték a bosch 
chipgyárait.

„Életre tervezve” – félvezetőkkel
A	Bosch	további	milliárdokat	szán	chipekre.	
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Jelentősen bővül Drezdában a 300 
milliméteres gyártás 
a bosch mikroelektronikai beruházásai új fejlesz-
tési területeket nyitnak meg a vállalatcsoport szá-
mára. – az innovációban kivívott vezető szerep a 
legkisebb elektronikai alkatrészekkel, azaz a félve-
zető chipekkel kezdődik – mutatott rá a szakember. 
a bosch új innovációs területei közé tartoznak az 
úgynevezett Systems-on-Chip rendszerek, ame-
lyekkel például a vállalat – az automatizált jármű 
környezetének 360 fokos érzékelésére használt – 
radarszenzorai válhatnak kisebbé, intelligenseb-
bé és olcsóbban előállíthatóvá. kifejezetten a fo-
gyasztási cikkek üzleti szektora számára dolgozik 
a bosch saját mikro-elektromechanikai rendszerei-
nek (MeMS) továbbfejlesztésén. e technika alapjain 
fejlesztenek jelenleg a vállalat kutatói például új 
vetítőmodult, amely olyan kis méretű, hogy akár 
az okosszemüveg szárába is beépíthető. 
– annak érdekében, hogy tovább erősítsük a mik-
romechanika szakterületén kivívott piacvezető 
pozíciónkat, a jövőben 300 milliméteres elektro-
nikai alaplapokon (wafer) is tervezzük gyártani 
MeMS-érzékelőinket, amelynek kezdete 2026-ra 
várható. Új félvezetőgyárunk a gyártás megfelelő 
méretskálázására is lehetőséget kínál, és ezt ma-
radéktalanul ki is szeretnénk használni – jelentette 
be dr. Stefan Hartung.

Nagy a kereslet a reutlingeni 
szilícium-karbid chipek iránt
továbbra is releváns kérdés a bosch csoport számára 
az új típusú félvezetők gyártása. reutlingeni üzemé-
ben például a bosch már 2021 vége óta gyártja nagy 
sorozatban szilícium-karbid (SiC) chipjeit, amelyeket 
a tisztán elektromos és a hibrid hajtásrendszerű gép-
kocsik teljesítmény-elektronikáiban alkalmaznak. 
ezeknek a félvezetőknek a segítségével a vállalat 
akár 6 százalékkal növelheti az elektromos autók 
hatótávját. a szilícium-karbid chipek iránt intenzív 
kereslet mutatkozik, a bosch rendelésállománya pe-
dig már a vállalat teljes kapacitását eléri, miközben 
a piac dinamikusan – évi 30 százalékos vagy még 
nagyobb ütemben – bővül. annak érdekében, hogy 
még hatékonyabbá és költségtakarékosabbá válja-
nak a teljesítményelektronikák, a bosch más típusú 
chipek alkalmazását is kutatja. 
– a gallium-nitrid alapú chipek elektromos mobili-
tási alkalmazását is vizsgáljuk, amelyek a laptop- és 
okostelefontöltőkben már megtalálhatók. jármű-
ves alkalmazásukhoz azonban ezeknek a chipek-
nek robusztusabbá kell válniuk és lényegesen ma-
gasabb, akár 1200 volt feszültséget is bírniuk kell. 
az ilyen kihívások a bosch mérnökök munkájának 
része, és nagy előnyünk, hogy már régóta ottho-

nosan mozgunk a mikroelektronika, és az autók 
világában is – emelte ki a bosch igazgatóságának 
elnöke.

A Bosch következetesen bővíti 
kapacitását
a bosch az elmúlt években számos fejlesztést 
hajtott végre a félvezetőgyártás terén. a legjobb 
példa erre a 2021 júniusában átadott drezdai fél-
vezetőgyár, mely 1 milliárd eurós költségvetésével 
a vállalatcsoport történetének legnagyobb beru-
házása volt. a reutlingeni félvezetőközpontban is 
folyamatos a bővülés: 2025-ig a bosch mintegy 400 
millió eurónyi befektetést szán a gyártókapacitás 
bővítésére, valamint a már meglévő gyárterületek 
egy részének új tisztahelyiségekké alakítására. a 
reutlingeni új épületrészben további 3600 négy-
zetméternyi ultramodern tisztahelyiséget is ter-
veznek. a reutlingeni tisztahelyiségek területét a 
jelenlegi körülbelül 35 000 négyzetméterről 2025 
végére több mint 44 000 négyzetméterre bővítik.

Szakértelem és nemzetközi hálózat 
a bosch több mint 60 éve fejleszt és gyárt félve-
zetőket – mind az autóipari alkalmazások, mind a 
fogyasztói szektor számára. reutlingeni félvezető-
gyárában ötven éve készít 150 és 200 milliméteres 
elektronikai alaplapos (wafer) félvezetőket, drezdá-
ban 2021 óta 300 milliméter átmérőjű lapkák szol-
gálnak a chipgyártás alapjául. a reutlingenben és 
drezdában előállított félvezetők között alkalmazás-
specifikus integrált áramkörök (application-specific 
Integrated Circuits; aSICs), mikro-elektromechani-
kai rendszerek (Micro electromechanical Systems; 
MeMS), és teljesítmény-félvezetők is szerepelnek. 
a bosch egy teljes egészében új félvezető-tesztköz-
pontot is létesít a malajziai Penangban, ahol 2023-
tól kész félvezető chipek és érzékelők vizsgálatát 
tervezi. 
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a jungheinrich nyerte el az Ifoy aWard 2022 díjat 
a „Speciális jármű” kategóriában az erd 220i ráállós 
raklapemelő targoncával. 
a nemzetközi zsűri a jungheinrich erd 220i ráálló 
platformos raklapemelőt választotta a legjobbnak 
ebben a piaci szegmensben: „a munkavégzés a 
nyertes raklapemelővel többé nem jelent komp-
romisszumot a biztonság, a méret és az ergonómia 
között. az új erd 220i modellel a jungheinrich új 
mércét állít fel a biztonságos, optimálisan védett 
és mégis szuperkompakt elektromos targoncák te-
rén. teljesítménye első osztályú, és kihívást jelent a 
konkurencia számára.”
Christian erlach, a jungheinrich ag értékesítési 
igazgatója számára a díj a jungheinrich innová-
ciós erejét bizonyítja. – az erd220i kitüntetése 
óriási megerősítése munkánknak. a jungheinrich 
targoncák megfelelő választ kínálnak a jövő rak-
tárának követelményeire. ennek megfelelően fej-
lesztjük innovációinkat. az Ifoy-díj pontosan ezt 
bizonyítja, és hatalmas elismerés az egész csapat-
nak, amelyre különösen büszke vagyok – mondta 
a szakember. 

A méret, a biztonság és az ergonómia 
hármas összhangja
egészen a közelmúltig választani kellett, ha ráállós 
raklapszállító targoncáról volt szó: vagy a méret, 
vagy a biztonság, vagy az ergonómia irányába 
kellett kompromisszumot kötni. az új erd 220i 

modellel a jungheinrich véget vet a kompromisz-
szumok dilemmájának. az integrált lítiumion-ak-
kumulátornak köszönhetően nincs szükség külön 
akkumulátoredényre. ez 300 milliméter helynyere-
séget jelent, ami teljes egészében rendkívül kom-
pakt méretet, optimális kezelői védelmet és jobb 
ergonómiát eredményez.
a platform felfüggesztése hat ponton illeszkedik 
és könnyen a kezelő testsúlyához igazítható. az 
állítható felfüggesztés érezhetően kényelmeseb-
ben működik. a munkapozíció kényelmes, és a 
kezelő sokkal nagyobb biztonságban van, mint a 
klasszikus, lehajtható platformmal rendelkező rak-
lapemelőknél. a kényelem is kiváló, mivel mindkét 

A	Jungheinrich	ERD	220i	elnyerte	az	Az	Év	Targoncája	Díjat.

Ismét a legjobbak között 

Dr. Michael Nikolaides (Logistics, BMW Group) adta át a trófeát Torsten Gerhardtnak 
(termékmenedzser, Jungheinrich), amely a „Speciális jármű/raktári gép” kategória 
győztesének jár
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oldalon az oldalfalnak lehet támaszkodni. a fogan-
tyúk minden helyzetben stabil fogást és irányítást 
biztosítanak. a targonca másik újdonsága a smart-
PILot kormányzás. az elektromos kormányzás in-
tuitívan működik, és automatikusan középállásba 
áll vissza az egyenes irányú haladáshoz. a magas-
ság négy pozícióban állítható, a villa és az emelő-
oszlop pedig egy kézzel is könnyen kezelhető. az új 
töltőinterfész gyorsan és egyszerűen csatlakoztatja 
a targoncát egy külső gyorstöltőhöz (akár 300a). 
opcióként integrált töltő (25a) is rendelhető, 
amely bármely 230v-os csatlakozóaljzaton rugal-
masan használható.
az Ifoy-tesztben újdonság a két raklap egyidejű 
kezelésére alkalmas raklapemelő targonca. nem 
áll rendelkezésre tehát összehasonlító anyag, de az 
erd 220i minden olyan terhet könnyedén és zök-
kenőmentesen mozgat, amelyet a korábbi tesztek 
során más raklapemelőkkel is használtak. 
az Ifoy értékelés során a drivePLUS kivitelű 
erd 220i-t tesztelték, és a gép a legerősebb üzem-
módban (P3) 11,2%-kal magasabb termelékeny-
séget ért el, mint a szimpla raklapemelő kategória 
átlaga. fogyasztása 100 raklapnál 35%-kal alacso-
nyabb a piaci átlagnál. a 260 ah maximális akku-
mulátorkapacitással több mint 8 óra gyakorlati 
üzemidő érhető el. az egyszerű újratöltés lehető-
ségének köszönhetően hosszabb üzemidő is lehet-
séges. P2 és P1 munkamódban a termelékenység 
továbbra is magas, a fogyasztás pedig még tovább 
csökken.

ifoy-díj (az év targoncája díj) 

Az IFOY-díj („International Intralogistics 
and Forklift Truck of the Year“) mértékadó a 
hatékonyság és az innováció terén, emellett 
szakmai szempontból az intralogisztika 
meghatározó innovációs díja. A vezető 
nemzetközi szakújságírókból álló független 
zsűri (melynek a Supply Chain Monitor szaklap 
főszerkesztője, Rapi-Jaubert Szilvia is tagja) 
egy háromlépcsős IFOY-ellenőrzés alapján 
választja ki a legjobbakat. Ez a standard IFOY-
teszt mellett tartalmazza az IFOY Innovation 
Checket is, amelyet a Fraunhofer IML Intézet, a 
Drezdai Egyetem, a Müncheni Műszaki Egyetem 
és a Fraunhofer IPA szakemberei végeznek. 
A Szövetségi Gazdasági és Éghajlatvédelmi 
Minisztérium védnöksége alatt álló IFOY-
díj támogatói a Német Anyagmozgatási 
és Intralogisztikai Szövetség és a VDMA-n 
belül a Robotika + Automatizálás Szövetség. 
A Jungheinrich 2013 óta összesen 11 
győzelemmel szerepel az IFOY-győztesek 
legjobbjai között.

az operationControL asszisztensrendszer a ra-
komány tömegének és az emelési magasságnak 
függvényében 500, 600 vagy 700 mm-nél kijelzi a 
tehersúlypontot. a positionControL funkció kü-
lönböző lehetőségeket kínál az emelési magasság 
előválasztására. Mindkét digitális segédrendszer 
hasznosnak bizonyul a dupla raklapkezelés során. 
ebben a tesztben 31%-os termelékenységnöve-
kedést tapasztaltak az egy raklapos szállításához 
képest. a sokkal hatékonyabb szállításnak köszön-
hetően a 100 raklapra jutó energiafogyasztás is 
alacsonyabb. a gyakorlati üzemidő a legnagyobb 
teljesítményű üzemmódban (P3) így akár 8 óra 36 
perc is lehet.
az új emelőoszlop-változatoknak köszönhetően az 
erd 220i még univerzálisabban használható, és a 
be- és kirakodás mellett rakatolásra is alkalmazható. 
az új háromtagú emelőoszlop 3760 mm-es magas-
ságával messze a legnagyobb emelési magasságot 
kínálja ebben a szegmensben. Ugyanakkor az osz-
lop teljes magassága olyan kompakt, hogy a jármű 
gond nélkül használható teherautó pótkocsikban. 
ezen túlmenően az erd 220i a kerékkaremelésnek 
köszönhetően két raklap egyidejű kezelésére is al-
kalmas, két raklapot tud egymás felett szállítani, ami 
jelentős hatékonyságnövekedést jelent, különösen 
a teherautók be- és kirakodásakor.
– az erd 220i kompaktabb, kényelmesebb és bizton-
ságosabb, mint bármely más eszköz ebben a kategó-
riában. az új akkumulátor-koncepciónak köszönhe-
tően az erd 220i újra definiálja a méret, a biztonság 
és az ergonómia hármasát. nem köt kompromisz-
szumokat, ezért ez az a targonca, amelyet ügyfe-
leink már régóta keresnek – emelte ki torben Sell, a 
jungheinrich termékmenedzsere. a beépített lítium-
ion-akkumulátorral felszerelt erd 220i a junghein-
rich PoWerLine sorozat része, és ezért valamennyi 
PoWerLine modellhez hasonlóan Co2-semleges a 
megrendelőnek történő kiszállításig.   

Jungheinrich ERD 220i ráállós raklapemelő targonca



A Hikrobot a világ egyik vezető mobil 
robot gyártójaként az elsők között 
fejlesztette ki intelligens raktári robotjait, 
amelyek segítségével a cross-dock és 
disztribúciós raktárak hatékonysága akár 
négyszeresére is növelhető, alacsonyabb 
létszám, kisebb alapterület és maximális 
szedési pontosság mellett!

A rendszer az „áru az emberhez” 
(G2P) elvet követi, a komissiózás 
helyben, ergonomikusan kialakított 
munkaállomásokon történik, ezáltal 
a szedés tényleges időigénye 
nagyságrendekkel lerövidül. Ennek 
köszönhető a Hikrobot-rendszer gyors 
megtérülése a hagyományos, illetve más 
automatizált megoldásokkal szemben.

A Gamma Digital Kft. a Hikrobot stratégiai 
rendszerintegrátor partnereként integrálja 
a Q3 (600 kg) ill. Q7 (1000 kg) típusú mobil 
robotokat a megrendelő logisztikai ill. 
vállalatirányítási rendszerébe. A robotok 
navigációja a padlón elhelyezett QR-kódok 
segítségével történik, a tárhelykezelés és 
anyagáramlás mesterséges intelligencia 
alapú.

A Hikrobot-rendszer gyorsan telepíthető 
akár meglévő csarnokokban, szabálytalan 
alaprajzon, ill. alacsony belmagasság 
mellett is. A technológia kiválóan alkalmas 
webshopok, cross-dock raktárak és 
disztribúciós központok számára, valamint 
gyártó- és szerelősorok anyagellátásának 
kiszolgálására.

„Áru az emberhez” (G2P)
Intelligens mobil robot rendszer

Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!

Gamma Digital Kft.
1119 Budapest, Petzvál József u. 56.
sales@gammadigital.hu
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Antra ID Kft.

az antra Id kft. professzionális rendszerintegrátorként és 
megoldásszolgáltatóként az Ipar 4.0, az ipari automatizálás, 
az automatikus azonosítás (auto-Id) területére fókuszálva 
bizonyítható kompetenciákkal rendelkezik. az antra Id átfo-
gó szolgáltatási és megoldási portfóliót kínál az intralogiszti-
kai automatizálás és a személyre szabott rendszerintegráció 
tervezése, illetve az azokkal kapcsolatos tanácsadás, vala-
mint a különböző iparágakat – autóipar, fMCg, gyógyszer-
ipar, szállítmányozás, papíripar, 3PL... – érintő implementált 
rendszerek (hardver és szoftver) karbantartása terén. a cég 
a legmegfelelőbb auto-Id technológiával együtt a kapcso-
lódó hardverfunkciókat is biztosítja.
az intralogisztikai rendszerek tervezése, integrálása és szer-
vizelése terén több mint 30 éves tapasztalattal rendelkező 
antra Id kft. 2021 novembere óta tagja a CeaH (Central eu-
ropean automation Holding) cseh automatizálási holding-
nak és széles körű szolgáltatásai keretében olyan UHf alapú 
rfId megoldást is kínál, amely lehetővé teszi a rendkívül 
alacsony hőmérsékleten szállítandó és tárolandó termékek 
hőmérséklet-ellenőrzéssel történő automatikus nyomon 
követését.
a pandémia szélesebb körben is felhívta a figyelmet a lo-
gisztikai kihívásokra, többek között a különleges szállítási 
és a tárolási feltételeket igénylő termékek nyomon követ-
hetősége esetében. a Pfizer vakcina tárolásához és szállí-
tásához például rendkívül alacsony, -80 Celsius-fok körüli 
hőmérséklet szükséges a teljes ellátási lánc folyamatában. 
erre kínálhat megoldást az antra Id által fejlesztett megol-
dás, amelynek előnye más rfId szolgáltatásokhoz képest, 
hogy ebben az előírt hőmérséklet-tartományban is képes 
nyomon követni a szállítási körülményeket, szemben az 
elterjedtebb megoldásokkal, amelyek -20 fokig biztosítják 
ugyanezt.

Speciális megoldás speciális igényekre 
az antra Id különleges körülményeket igénylő termékek 
szállítására kifejlesztett technológiája többek között egy 
globális autóipari beszállító cég számára nyújt segítséget 
egy -40 fok alatti hőmérsékleten történő tárolást igénylő, vi-
lágszerte használt segédanyag minőségének megőrzésére.  
korábban nem lehetett nyomon követni ennek a speciális 

Extrém alacsony 
hőmérsékleten is 
biztonságos szállítás

segédanyagnak az állapotát, hogy milyen hőmérsékleti kö-
rülmények között utazott a teljes szállítmány. Más szóval a 
minőség kárt szenvedhetett az ellátási lánc egy adott pont-
ján, ez a romlás pedig hatással volt a gyártás egészére. az 
antra Id olyan megoldást valósított meg, amely nemcsak 
harmadával csökkentette a károk mennyiségét, hanem le-
hetővé tette a felelősség egyértelmű meghatározását is. 
az antra Id megoldása a gyakorlatban úgy alkalmazható, 
hogy szemi-passzív rfId tagek kerülnek elhelyezésre a kü-
lönleges feltételeket igénylő termékeket tartalmazó csoma-
gokba. a csomagban lévő egység előre beprogramozott 
időközönként (például 15 percenként) figyeli az állapotot, és 
amint a szállítmány beérkezik a raktárba, automatikus azo-
nosításon megy keresztül a belépési ponton, egy antennák-
kal felszerelt kapun. a felelős raktári alkalmazottat fényjelzé-
sek és egyéb eszkalációk figyelmeztetik, hogy a szállítmány 
megérkezett a raktárba. az rfId logger adatainak beolvasá-
sával az egész folyamatra vonatkozó összes információ le-
kérdezhető. ezzel a megoldással a segédanyag-szállítmány 
japánból kínán át egészen budapestig nyomon követhető, 
és sérült termék esetén könnyen megállapítható, hogy me-
lyik folyamat felelős az áru sérüléséért. a gyártás helyszínére 
érkező, szállítással kapcsolatos adatok és a rendszer szükség 
esetén könnyen integrálható a különböző vállalatirányítási 
rendszerekbe.

Antra ID Kft.
2040 budaörs, baross u. 89.
telefon: +36 (23) 333-284
info@antra.hu • www.antra.hu

A Hikrobot a világ egyik vezető mobil 
robot gyártójaként az elsők között 
fejlesztette ki intelligens raktári robotjait, 
amelyek segítségével a cross-dock és 
disztribúciós raktárak hatékonysága akár 
négyszeresére is növelhető, alacsonyabb 
létszám, kisebb alapterület és maximális 
szedési pontosság mellett!

A rendszer az „áru az emberhez” 
(G2P) elvet követi, a komissiózás 
helyben, ergonomikusan kialakított 
munkaállomásokon történik, ezáltal 
a szedés tényleges időigénye 
nagyságrendekkel lerövidül. Ennek 
köszönhető a Hikrobot-rendszer gyors 
megtérülése a hagyományos, illetve más 
automatizált megoldásokkal szemben.

A Gamma Digital Kft. a Hikrobot stratégiai 
rendszerintegrátor partnereként integrálja 
a Q3 (600 kg) ill. Q7 (1000 kg) típusú mobil 
robotokat a megrendelő logisztikai ill. 
vállalatirányítási rendszerébe. A robotok 
navigációja a padlón elhelyezett QR-kódok 
segítségével történik, a tárhelykezelés és 
anyagáramlás mesterséges intelligencia 
alapú.

A Hikrobot-rendszer gyorsan telepíthető 
akár meglévő csarnokokban, szabálytalan 
alaprajzon, ill. alacsony belmagasság 
mellett is. A technológia kiválóan alkalmas 
webshopok, cross-dock raktárak és 
disztribúciós központok számára, valamint 
gyártó- és szerelősorok anyagellátásának 
kiszolgálására.

„Áru az emberhez” (G2P)
Intelligens mobil robot rendszer

Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!

Gamma Digital Kft.
1119 Budapest, Petzvál József u. 56.
sales@gammadigital.hu
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a városi logisztikai és Last Mile típusú logisztikai 
területek – a Last Mile típusú logisztikai területek a 
városi logisztikán belül, a raktárból a végfelhaszná-
lóhoz történő utolsó lépéses kiszállítási pontokat 
jelentik – teljes állománya a kke-15 országokban 
több mint 3 millió négyzetmétert tesz ki, de ezen 
piac fejlődése nem egyenletesen oszlik meg a régi-
óban. a legtöbb terület Lengyelországban találha-
tó (kb. 2 millió négyzetméter) – derül ki a Colliers új 
„exCeeding borders Small business Units & Last Mi-
le Logistics Sector in Cee-15” (városi logisztikai és 
Last Mile típusú logisztikai területek ágazata a kö-
zép- és kelet európai régióban) című jelentéséből.
– az Ipari/Logisztikai szektor bérlői kereslete a 
kke-15 régióban az elmúlt néhány évben erős 
volt, és elsősorban a logisztikai szolgáltató, a kis-
kereskedelmi- és a disztribúciós szektor hajtotta, 
melyeket a könnyűipari termelés, az autóipar és az 
fMCg-szektor követett. a világjárvány idején na-

gyobb bérlői érdeklődést tapasztaltunk az e-keres-
kedelmi szektor és a kiskereskedőknek, valamint az 
internetes kereskedelmi vállalatoknak szolgáltatá-
saikat kínáló logisztikai szolgáltatók részéről. a vá-
rosi logisztikai és Last Mile típusú logisztikai terü-
letekre irányuló megkeresések növekedése szintén 
ennek a tendenciának a következménye – mondta 
kevin turpin, a Colliers közép- és kelet-közép-euró-
pai regionális tőkepiaci igazgatója.

A fejlődés különböző szakaszai
albániában és bosznia-Hercegovinában egyál-
talán nincsenek tipikus városi logisztikai és Last 
Mile típusú logisztikai sémák. ebben az ágazat-
ban az egyes bérlők kisebb területeket bérelnek 
nagyméretű vagy kisebb, alacsonyabb színvonalú 
Ipari/Logisztikai egységekben. néhány projektet a 
modern városi logisztikai és Last Mile típusú logisz-
tikai rendszerekhez hasonló koncepcióval, de ma-
gáncélú felhasználásra építenek. a legtöbb terület 
Lengyelországban található (kb. 2 millió négyzet-
méter). a teljes Ipari/Logisztikai állományból a leg-
nagyobb arányban bulgáriában található – városi 
logisztikai és Last Mile típusú logisztikai terület, 
ahol ez a típus a teljes kínálat 59%-át teszi ki. 

Bérleti díjak
a kke-15 országokban kb. 500 000 négyzetméter vá-
rosi logisztikai és Last Mile típusú logisztikai terület 
áll építés alatt. ennek a mennyiségnek a többsége 
jelenleg Lengyelországban épül (310 000 négyzet-
méter). jellemzően a bérleti díjak és a szolgáltatási 
díjak jelentősen magasabbak, mint a normál épü-
letek esetében, de a városi logisztikai és Last Mile 
típusú logisztikai terek ezt kiváló elhelyezkedésük-
kel és az igényekhez való kiváló alkalmazkodásuk-
kal ellensúlyozzák. Mindezek a tényezők magasabb 
építési költségeket eredményeznek. a legtöbb kke-
15 országban az ilyen típusú ingatlanok bérleti dí-
jai 4,0 eUr és 10,00 eUr/m2/hó között mozognak, 
de a Cseh köztársaságban és Észtországban akár a 
12 eUr/m2/hó szintet is elérhetik.

Last Mile és city logisztika 
A	KKE-151	országokról	készült	elemzés	a	Városi	logisztikai	és	Last	Mile	típusú	logisztikai	területek	iránt	
megnövekedett	keresletet	mutatott	ki,	ami	az	e-kereskedelmi	ágazat	jelentős	fejlődésével	függ	össze.	

Az	elkövetkező	negyedévekben	e	piaci	szegmens	további	jelentős	fejlődésére	és	az	Ipari/Logisztikai	
szektor	iránti	általános	jó	keresletre	lehet	számítani	a	KKE-15	országokban.

www.SCMoNITor.Hu

A fő olDAl

www.scmonitor.hu
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az Ipari/Logisztikai szektorba irányuló beruházá-
sok 2021-ben a kke-6 piac legnagyobb volumenét 
érték el. a világjárvány és az ukrajnai háború által a 
fogyasztói magatartásban, az árutermelésben és a 
globális ellátási láncokban bekövetkezett jelentős 
változások vagy zavarok mind azt eredményezték, 
hogy az Ipari/Logisztikai csoportba tartozó ingat-
lanok az egyik legkeresettebb ingatlantípusok let-
tek, nemcsak globálisan, hanem az egész kke-régi-
óban is. az Ipari/Logisztikai befektetési tranzakciók 
a kke-6 országaiban az elmúlt 5 évben átlagosan 
az összes volumen kb. 25%-át tették ki. az ágazat-
ba történő befektetések 2021-ben is az első helyet 
foglalták el a volumenek 37%-ával. az európai tőke 
(beleértve a kke-t is) 2017 óta éppen csak vezeti a 
befektetési tevékenységet 33%-kal, megelőzve az 
ázsiai és csendes-óceáni tőkét 31%-kal.

Az ukrajnai háború hatása
az ukrajnai háború az egyes kke-15 országokat 
eltérően érintette. néhányukban már érezhető a 
háború hatása az Ipari/Logisztikai piacra vonatko-
zóan, míg mások még nem észleltek jelentős ha-
tást erre a piaci szegmensre. Minden országban 
tapasztalható azonban az üzemanyagárak emel-
kedése, az építőanyagok magasabb árai, a rendel-
kezésre állás csökkenése és az ellátási láncok rész-
leges összeomlása, amelyek mind hatással vannak 
az Ipari/Logisztikai piac állapotára a régióban. az 

ebben a jelentésben a következő Cee régióbeli 15 országra fókuszált a 
Colliers: albánia, bosznia-Hercegovina, bulgária, Csehország, Észtország, 
fehéroroszország, Horvátország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, 
Magyarország, Montenegró, románia, Szlovákia, Szlovénia. 

új Ipari/Logisztikai rendszerek építési határidőinek 
meghosszabbodása vagy az újonnan megkezdett 
és tervezett rendszerek leállítása a jelenlegi idő-
szakhoz képest a következő negyedévekben las-
síthatja ezen terület növekedését.

földterületek rendelkezésre állása
a közép-kelet-európai régióban hiány van a ren-
delkezésre álló földterületekből, különösen a leg-
keresettebb helyeken. az aktívabb Ipari/Logisztikai 
fejlesztők közül néhányan az elmúlt években na-
gyon elfoglaltak voltak a jövőbeli fejlesztésekhez 
szükséges földterületek hosszútávú telektartás 
biztosításával. Más telkek, különösen a nagyváro-
sokban vagy azok közelében találhatóak, gyakran 
nagy versenyben állnak a lakóingatlan-fejlesztők-
kel, akik sok esetben többet tudnak fizetni négy-
zetméterenként.  
– jelenleg az Ipari/Logisztikai szektor jól teljesít, ezért 
a közeljövőben nem számítunk jelentős változásra eb-
ben a tendenciában. van rá esély, hogy az Ipari/Logisz-
tikai piac növekedésének némi lassulását tapasztaljuk 
majd, amíg az építési piacok és az ellátási láncok nem 
stabilizálódnak. ez a lassulás azonban valószínűleg 
inkább rövid távú, mintsem hosszú távú lesz – zárta 
gondolatait kevin turpin. 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

Megoldások
Az ön AnyAGmozGATásI 
és RAKTáRozásI IGényEIRE

https://sr-logistic.hu/


19 • 2022. július–augusztus

FóruM

a müncheni bMW Welt-ben megrendezett díjátadó 
gálán a jungheinrich, a Locus robotics, a noyes tech-
nologies, a robominds, az SSI SCHÄfer és a SynaoS 
cég képviselői vehették át a díjat, amelyet hat promi-
nens személy adott át méltató szavak kíséretében – 
Steffen bersch (a vdMa anyagmozgatási és Intralo-
gisztikai egyesület igazgatótanácsának elnöke), andre 
kranke (a dachser cégcsoport kutatás-fejlesztési rész-
legének vezetője), raimund Paetzmann (a Zalando In-
gatlan- és logisztikai hálózat bővítésért felelős alelnö-
ke), julia jocher (group7 Project Management), Udo 
Schmidt (a Cascade europe ügyvezető igazgatója) and 
dr. Michael nikolaides (a bMW group termelési háló-
zatának vezető alelnöke).
az Év nemzetközi Intralogisztikai és targonca-díjat 
(Ifoy aWard) a világ legfontosabb intralogisztikai 
díjaként tartják számon. az idén immár tizedik alka-
lommal megrendezett versenyre 12 multinacionális 
vállalat 14 terméke és megoldása nevezett. 
– az Ifoy aWard 10 éve 10 év kiemelkedő innovációt 
jelent. 2022-ben a döntősök ismét olyan termékeket 
mutattak be a versenyen, amelyek hosszú távon ala-
kítják az intralogisztika jövőjét – hangsúlyozta anita 
Würmser, a zsűri elnöke.
a jungheinrich a „Speciális jármű” kategóriában az 
erd 220i ráállós raklapemelő targoncájával nyerte el 
az Ifoy-díjat. „az anyagmozgató gép új mércét állít fel 
a biztonságos, optimálisan védett és mégis szuper-
kompakt elektromos targoncák terén. teljesítménye 
első osztályú, és kihívást jelent a konkurencia számá-
ra” – értékelt a szakmai zsűri. 
az „automated guided vehicle (agv/aMr)” kategória 
győztese a Locus robotics lett a Locus robotics aMr 
megoldásával. a kollaboratív aMr – amellyel a cé-
gek nagymértékben javíthatják hatékonyságukat – a 
gyorsan növekvő online kereskedelem és a költség-
hatékony megoldások iránti kereslet fényében magas 
innovációs fokának, illetve piaci relevanciájának kö-
szönhetően nyerte el az elismerést.
a „Start-up of the year” kategóriában a müncheni 
székhelyű noyes technologies startup vállalkozás vá-
rosi logisztikára kifejlesztett robotizált, automatizált 
és rendkívül rugalmas nanologisztikai rendszere, a 
noyes Storage nyert. az innovációs ellenőrzést végző 
szakemberek a lehető legmagasabb pontszámot ad-
ták ennek a megoldásnak a piaci relevancia, a vásárlók 
számára nyújtott előny, az innováció foka és a funkcio-
nalitás/megvalósítás miatt.

az idei évben először kiírt „robot” kategóriában a 
szintén müncheni székhelyű robominds cég vihette 
haza a díjat aI-based robobrain.neUroS megoldásá-
val, amely egy ipari alkalmazásra fejlesztett operációs 
rendszer az intelligens robotika számára. a zsűri véle-
ménye alapján ennek a gyártósemleges, megbízható, 
mesterséges intelligencia alapú folyamatokat támo-
gató robotikai operációs rendszernek a piaci relevan-
ciája nagyon magasnak minősíthető. 
az „Integrált raktári rendszerek” kategóriában a győz-
tes az SSI SCHÄfer flat Pack Picking Ikea projektje 
lett. a flat Pack Pickinggel a gyártó automatizált és 
kulcsrakész rendszermegoldást kínál nagyméretű 
tételek hatékony és volumenoptimalizált raklapozá-
sához. a portálrobotokkal ellátott komissiózó modul 
lehetővé teszi a heterogén cikkek hatékony kezelését, 
emellett nagyfokú skálázhatóság jellemzi. az Ifoy 
tesztelő szakemberei jól megtervezett és érdekes 
megoldásnak ítélték más iparágak számára is.
az „Év Specialitása” a SynaoS cég SynaoS IMS – ve-
hicle Localization megoldása, melynek segítségével 
minden fajta anyagmozgató eszköz helyzete – töb-
bek között egy kamerával ellátott érzékelőkitnek 
köszönhetően – valós időben figyelemmel kísérhe-
tő.  „ez a lokalizációs rendszer segíti a felhasználókat 
az intralogisztikai digitalizáció útján, emellett piaci 
relevanciája is kiemelkedő” – vélekedtek a szakmai 
tesztelők. 
az intralogisztika meghatározó nemzetközi inno-
vációs díjának számító Ifoy aWard az év legjobb 
intralogisztikai termékeit és megoldásait díjazza. a 
versenybe nevezett termékek és megoldások elbírá-
lásának folyamata a háromlépcsős audit, amelynek 
része a 80 kritériumon alapuló Ifoy tesztprotokoll, a 
tudományos Ifoy Innovation Check, valamint a zsűri 
tesztelése. fontos kitétel, hogy a versenybe nevezett 
termékeket és megoldásokat nem egymással, hanem 
a piacon található hasonló megoldásokkal hasonlítják 
össze. Idén márciusban, a dortmundi vásárközpont-
ban megrendezett Ifoy tesztnapok keretében min-
den versenyre nevezett termék és megoldás átment 
az Ifoy tesztelésen. Már harmadik éve a tesztelésen 
számos potenciális felhasználó is részt vett az Intralo-
gisztikai tesztarénában. az Ifoy aWard győzteseit a 
szakújságírókból álló zsűri – amelynek a Supply Chain 
Monitor szaklap főszerkesztője, rapi-jaubert Szilvia is 
tagja – választja. az Ifoy aWard 2023 versenyre 2022. 
augusztus 1-jétől lehet nevezni. 

Az	intralogisztika	Oscarjaként	is	ismert	IFOY-díjat	az	idei	évben	6	cég	nyerte	el	különböző	kategóriákban.	A	200	
vendég	részvételével	megrendezett	díjátadóra	június	30-án	került	sor,	amikor	is	kihirdették	a	győzteseket.	

A jövőt alakítják
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az elmúlt néhány évben elsősorban a termelő 
szektorban egyre nagyobb számban jelentek meg 
vendégmunkások, mert sok területen és térségben 
már lényegében „elfogyott” a bevethető magyar 
munkaerő. azonban mára eljutottunk oda, hogy 
már a környező országokban sem találni megfelelő 
számban olyan dolgozókat, akik segíthetnének or-
vosolni az egyre égetőbb hazai munkaerőhiányt. 
a háború bizonytalanságai pedig még tovább sú-
lyosbíthatják ezt a helyzetet.
– Ha egy természeti képpel szeretnénk érzékeltet-
ni, a munkaerőhiány olyan, mint egy kitörésre váró 
vulkán gazdasági szempontból. Ha egy vállalat hu-
zamosabb ideig nem képes megoldani, hogy a ter-
melés vagy üzletmenet fenntartásának érdekében 
megfelelő szakembereket találjon, előbb-utóbb 
úgy fog dönteni, hogy áttelepül egy olyan ország-
ban, ahol ez a probléma nem vagy kevésbé áll fenn. 
ez nem utópia, hanem mára sok szektorban komo-
lyan fenyegető helyzet – hívta fel a figyelmet ju-
hász Csongor, a Prohuman vezetője. 
a magyar kormányzat a súlyos munkaerőhiány 
miatt hozott intézkedéseinek köszönhetően a 
meghatározott hiányszakmákban már néhány éve 
az unión kívüli (úgynevezett harmadik országbeli) 
munkavállalók is bevonhatóak a munkaerőhiány 
megoldásába. azokon a területeken, ahol már nem 
lehet magyar dolgozókkal betölteni egy-egy pozí-
ciót, és a helyzet már huzamosabb ideje fennáll, a 
vállalatok dönthetnek úgy, hogy vendégmunkáso-
kat vonnak be. 
– természetesen a vállalatok elsősorban magyar 
dolgozókat keresnek, azonban napjainkra sok te-
rületen olyan mértékűvé vált a munkaerőhiány, 
hogy sokszor tényleg a külföldi vendégmunkások 
foglalkoztatás az egyetlen megoldás a termelés 
fenntartására. az elmúlt években sok ukrán vagy 
például szerb munkavállaló jött hozzánk dolgozni, 
nélkülük számos szektorban leállásokra, bezárások 
is sor került volna. azonban mára eljutottunk oda, 
hogy nemcsak hazánkban, de a környező orszá-
gokból is nagyon nehéz megfelelő mennyiségben 
munkaerőt találni. az ukrajnai háború pedig még 
nagyobb bizonytalanságot hozott ezen a területen 
is – emelte ki a szakember.

Ázsia hozhat megoldást a magyar 
gazdaság számára?
– ebben a helyzetben megoldást jelenthet az ázsiai 
munkavállalók foglalkoztatása Magyarországon, 
melyre már így is sok jó példát látunk. Számos he-
lyen találkozhatunk indonéz vagy fülöp-szigeteki 
munkásokkal – mutatott rá a Prohuman ügyvezető 
igazgatója. Hozzátette: érdemes lehet kiemelni pél-
dául a fülöp-szigeteket, mert az ottani gazdaság-
politika már évtizedek óta aktívan épít a kontrollált 

„munkaerőexportra”, egy bejáratott, jól működő 
rendszert kialakítva. ennek révén angolul jól beszé-
lő, jól képzett dolgozók segíthetnek a hazai cégek 
számára a munkaerőhiány orvoslásában. 
– a jelenlegi fülöp-szigeteki kormány komoly hang-
súlyt fektet a szakmai képzésre és a filippínó munkaerő 
nemzetközi versenyképességének növelésére. ezzel 
párhuzamosan szigorú kormányzati szabályozási és 
felügyeleti rendszer is kialakult a munkavállalók kül-
földi elhelyezésére, mely egyrészről megakadályozza 
a hosszú távú és végleges migrációt, másrészről erő-
sen kontrollálják és szűrik a jelentkezőket. vizsgálják 
képzettségüket, hátterüket és számos szempontnak 
kell megfelelni, hogy megkaphassák a munkavállalási 
engedélyt Magyarországra. Számos más előnyt is em-
líthetnénk, például a fülöp-szigeteken megszerzett 
jogosítványok a bécsi közúti közlekedési egyezmény 
révén Magyarországon is használhatóak – fejtette ki 
juhász Csongor. 
a folyamat szabályozás része, hogy a munkavállalók 
elhelyezése szabályozott, letisztult folyamatok men-
tén, kizárólag akkreditált, erre jogosult munkaerő 
közvetítőkön keresztül történhet.

Kitörésre váró vulkán
Már	a	környező	országokban	is	kezd	elfogyni	a	bevethető	munkaerő	–	a	Fülöp-szigetekről	érkezhet	a	
megoldás	a	hazai	gazdaság	egyik	legnagyobb	problémájára?

karrierMonitor

A jelenlegi Fülöp-szigeteki kormány komoly hangsúlyt fektet a szakmai 
képzésre és a filippínó munkaerő nemzetközi versenyképességének 
növelésére. Ezzel párhuzamosan szigorú kormányzati szabályozási és 
felügyeleti rendszer is kialakult a munkavállalók külföldi elhelyezésére, 
mely egyrészről megakadályozza a hosszú távú és végleges migrációt, 
másrészről erősen kontrollálják és szűrik a jelentkezőket.

»



21 • 2022. július–augusztus

karrierMonitor

Vonzó magyar munkakörnyezet
– Évek óta látjuk, hogy a vendégmunkásokért nem-
zetközi szinten zajlik a verseny. Míg például egy ukrán 
vagy szerb munkavállaló esetében igaz lehet, hogy 
szívesebben vállal munkát olyan országokan, ahol a 
szláv nyelvi alapok könnyítik a hétköznapi kommuni-
kációit, ez a versenyhátrány az ázsiai dolgozók eseté-
ben nem gyengíti Magyarország esélyeit. Hazánkban 
is egyre több helyen állnak munkába fülöp-szigeteki 
munkavállalók, és eddig jók a tapasztalatok. egyrészt 
a külföldön munkát vállalók szeme előtt az lebeg, 
hogy biztosítsák otthon maradt családtagjaik megél-
hetését, így ilyen mentalitással is állnak a munkához. 
Másrészt a fülöp-szigetekiek külföldi munkavállalást 
felügyelő hivatal (PoLo) nemcsak a kiközvetített 
munkások jólétét figyeli, hanem azt is, hogy ne tör-
ténjen illegális toborzás. vendégmunkásokat csak raj-
tuk keresztül lehet legálisan foglalkoztatni, ebben az 
esetben garanciát vállalnak a fluktuációra. van olyan 
magyar vállalat, ahol az ott dolgozó 300 filippínó 
munkavállaló közül három év alatt csupán egyetlen 
ember tért haza – magyarázta a Prohuman vezetője.

Kontrollált bevonás
a fülöp-szigetekről, Indonéziából vagy más ázsiai 
országokból – például vietnámból– érkező dolgo-
zók esetén nagyon sokat segíthetnek a munka-
erőkölcsönző vállalatok, amelyek, ahogyan más 
vendégmunkások esetén is, átvállalják az admi-
nisztrációs munkát, a szállással, utaztatással járó 
feladatokat és segítséget nyújtanak a kulturális 
beilleszkedésben is, akár tréningekkel is támogat-
ják a folyamatot. 
– noha a jogi- és folyamatszabályozási oldalról az 
ázsiai munkaerő hazai foglalkoztatása szigorúan 
kontrollált folyamat, a foglalkoztató vállalatoknak 
azt azért érdemes lehet tisztázniuk, hogy például 
az filippínó munkavállalók közvetítésével foglalko-
zó partner milyen garanciákat vállal a munkaválla-
lóért, például abban az esetben, ha egy-egy dolgo-
zó például előre nem egyeztetett módon szeretne 
felmondani. a komolyabb közvetítők garanciákat 
vállalnak az ilyen esetekre is, amely segíthet a fog-
lalkoztatást még tervezettebbé tenni – foglalta ösz-
sze juhász Csongor. 
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JElENTKEZÉS: 
ANGol és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

Tech People is a European provider of technical skills permanent recruitment and temporary contracting services for multiple 
industries. we are now searching for a

NEMZETKÖZI JoGÁSZ/VÁllAlATI JoGÁSZ 

főBB feladatok:

•  A vállalatcsoporthoz tartozó cégek jogi természetű megkereséseinek 

kezelése, intézése saját hatáskörben vagy egyeztetése az adott ország-

ban lévő ügyvédi irodával együttműködve;

•  Cégalapítások, cégmegszüntetések bonyolítása, koordinálása a világ 30 

országában;

•  A nemzetközi HR tevékenység támogatása munkajogi, vezetői munka-

viszonyt érintő kérdésekben;

•  A tagvállalatoknál előforduló szerződések véleményezése és támogatás 

nyújtása; 

•  Szabadalmakkal kapcsolatos megkeresésekben támogatás a szakterü-

let részére.

elváráSok:

•  Jogi egyetemi végzettség;

•  3-5 év gyakorlati tapasztalat nemzetközi háttérrel rendelkező válla-

latnál vagy ügyvédi irodában (Legal advisor, Legal Counsel, Lawyer, 

attorney-at-law, Corporate Law, Labor and employment Law, business 

Law, jogtanácsos, nemzetközi jogász, ügyvéd, munkajog, polgári jog, 

gazdasági jog, társasági jog, ingatlanjog);

•  Angol és német nyelv tárgyalóképes ismerete szóban és írásban;

•  Utazási hajlandóság évi néhány alkalommal;

•  Kiváló kommunikációs és együttműködési készség;

•  Pontos, precíz, önálló munkavégzés.

munkavégzéS helye: budapest

ProDuCTIoN ArEA MANAGEr (AuToMoTIVE) 

főBB feladatok:
•  A termelés operatív irányítása és ellenőrzése a műszakvezetők által, 

illetve a felmerült szervezési és technológiai problémák megoldása; 
•  A gyártási tervek betartása a megfelelő minőségi, mennyiségi, határ-

idő és gazdaságossági szempontok figyelembevételével; 
•  Részvétel az új termékek kalkulációiban, mintagyártások megszerve-

zése; 
•  A munkavédelmi, minőségi, technológiai utasítások betartatása és 

számonkérése; 
•  A termeléssel kapcsolatos létszám- és műszak tervek elkészítése, 

követése;
•  A termelés monitorozása és javító intézkedések meghozatala és át-

ültetése a gyakorlatba; 
•  A műszaki támogató csapat (folyamatmérnökség, minőségügy) mun-

kájának koordinálása;
•  Az üzemen belüli anyagáramlás optimalizálása;
•  A reklamációk gyökérokainak megkeresése, megszüntetése;
•  KPI-ok követése, fejlesztése, a terület gazdaságossági mutatóinak 

figyelése;
•  A beosztott munkatársak szakmai felügyelete, motiválása, oktatásuk 

megszervezése

elváráSok:
•  felsőfokú műszaki végzettség (gépészmérnök, villamosmérnök, mű-

anyagipari mérnök);
•  5-8 év aUtóIParI cégnél, tömeggyártásban szerzett tapasztalat (Iatf 

16949, termelési vezető, termelésvezető, termelési egység vezető, terme-
lési csoportvezető, üzemvezető, részlegvezető);

•  vezetői tapasztalat (50-100 fő);
•  kisebb szervezetben szerzett tapasztalat;
•  Műanyag fröccsöntésben (Injection molding) szerzett tapasztalat előny;
•  folyamatfejlesztésben szerzett gyakorlat;
•  aktív angoL nyelvtudás;
•  Magas energia szint, pozitív gondolkodásmód, gyakorlatiasság, pro-

aktivitás;
•  rendszerszemlélet, kiváló kommunikációs készség;
•  jó szervezőkészség és problémamegoldó készség;
•  Hosszú távra tervezés és elkötelezettség;
•  b kategóriás jogosítvány.

munkavégzéS helye: budapest (M0-dél)
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a Supply Chain Monitor digitális magazin 
bármilyen írott, grafikai és képanyagának, 
vagy részletének a kiadó írásbeli engedélye
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a Supply Chain Monitor digitális szaklap 
névre szólóan, elektronikus úton kerül 
terjesztésre. az európai Parlament és a tanács 
(eU) 2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
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www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
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számunk tartalmából:

 flottamenedzsment

 gyártáskiszolgálás

 gépgyártás

 gyűjtőszállítmányozás

melléklet
raktártechnika


